

روزنامہ ٹیلی فون نمبر 213029 C.P.L 61

# الفصل

ایڈیٹر: عبدالسیح خان

بدھ 13 نومبر 2002ء 7 رمضان 1423 ہجری - 13 بھوت 1381 مٹل جلد 52-87 نمبر 25

## محبت الہی سے بھری ہوئی دعا

حضرت مسیح موعود کی ایک دعا

رَبِّ اِنَّكَ جُنْتِي وَرَحْمَتِكَ جُنْتِي وَ اِيَاتِكَ

غِذَائِي وَفِعْلِكَ رِدَائِي - (حقیقۃ الوحی - روحانی خزائن جلد 22 ص 361)

اے میرے رب بے شک تو ہی میری بہشت ہے اور تیری رحمت میری

ذہال ہے اور تیرے نشان میری غذا ہیں - اور تیرا فعل میری ردا (چادر) ہے -

## حضور انور کی صحت کے

### بارہ میں تازہ رپورٹ

(مرسلہ: محترم ناظر صلح اعلیٰ)

صدر انجمن احمدیہ پاکستان)

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے بارہ

میں مکرم ڈاکٹر مرزا امیر احمد صاحب کی

طرف سے 11 نومبر 2002ء کی اطلاع

یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے گزشتہ

چوبیس گھنٹے کے دوران عمومی طور پر حضور

انور کی طبیعت ٹھیک رہی - صحت آہستہ

آہستہ بحالی کی طرف مائل ہے - حضور کے

دل کی کیفیت ٹھیک ہے اور متعلقہ عوارض

بھی کنٹرول میں ہیں الحمد للہ -

احباب جماعت اپنے پیارے امام

کی جلد بحالی صحت کیلئے دعاؤں صدقات

اور نوافل کا سلسلہ جاری رکھیں - اللہ تعالیٰ

محض اپنے فضل سے حضور انور کو جلد صحت

کاملہ عطا فرمائے - آمین

## خصوصی درخواست دعا

مکرم ڈاکٹر رشید احمد صاحب بیکری امرتسا ضلع

رجم پارخان 9 نومبر 2002ء کو ٹائین کے قاتلانہ

حملے سے شدید زخمی ہوئے ہیں - قاتلانہ کی گردن کے

مردوں پر لگا ہے جن سے ان کی حالت تشویشناک ہے -

احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں بھراں طور پر اپنے

فضل سے صحت یاب فرمائے اور ہر قسم کی پیچیدگی سے

محفوظ رکھے - آمین (ناظر امرتسا)

## حضرت خلیفۃ المسیح الرابع کی طرف سے احباب جماعت کیلئے خصوصی پیغام

خداوند متعال نے ان میں خاص وقت کیلئے ایسی محبت پیدا کرتا ہے کہ وہ اس کی تکلیف پر تڑپ اٹھتے

رمضان کے مقدس مہینہ میں دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنی رضا کی راہوں پر چلائے

میرے پیارو! احمدیت کے درخت وجود کی سرسبز شاخو!! (تم پر سلامتی اور اللہ کی رحمت و برکات ہوں) میری علالت

کے دوران آپ سب احباب خواتین اور بچے جس تڑپ اور دلی درد کے ساتھ میری صحت یابی کیلئے دعا میں کرتے رہے اور میری

طبیعت کے بارے میں پوچھنے کے لئے جس والہانہ انداز میں بار بار خط لکھتے رہے ہیں - نون اور ٹیکس کرتے رہے ہیں میں اس

کے لئے آپ سب کا ممنون ہوں -

یہ خدا تعالیٰ کا خاص احسان ہے کہ وہ جماعت کے دلوں میں خلیفۃ وقت کی ایسی محبت پیدا کر دیتا ہے کہ جماعت اس کی

تکلیف پر تڑپ اٹھتی ہے اور اپنے تمام غم تمام تکلیفیں اور تمام دکھ بھلا کر اس کے لئے دعاؤں میں لگ جاتی ہے -

اللہ آپ سب کو جنہوں نے میرے لئے دعائیں کی ہیں اپنے خاص فضل اور احسان سے نوازے -

اپنی رحمت کا سایہ ہمیشہ آپ پر اور آپ کے تمام پیاروں پر رکھے - ہر دکھ اور ہر تکلیف سے آپ کو بچائے اور

ہر راحت اور ہر خوشی آپ کو عطا فرماوے آمین - یا ارحم الراحمین -

رمضان کا مقدس اور مبارک مہینہ شروع ہے - یہ مہینہ دعاؤں کی قبولیت کا مہینہ ہے اس بابرکت مہینہ میں اپنے اور

میرے رب سے دعائیں کریں اور بہت دعائیں کریں کہ اللہ ہمیں اپنی رضا کی راہوں پر چلائے - جو ذمہ داریاں اس نے

ہمارے پر دفرمائی ہیں اور جن فرائض کی ادائیگی کیلئے ہمیں اس نے کھڑا کیا ہے - ہم ان تمام ذمہ داریوں اور فرائض کو پورا کرنے

والے بنیں - اور محنت اور اخلاص اور قربانی کے ساتھ ان کی ادائیگی کیلئے کوشش کرنے والے ہوں - ہمارا رب ہماری حقیر محنت اور

قربانی کو قبول فرماوے اور غلبہ (دین) کیلئے اپنے ان وعدوں کو ہماری آنکھوں کے سامنے پورا فرمائے جو اس نے حضرت مسیح

موعود سے فرمائے ہیں اور بھگی ہوئی انسانیت کو ہمارے آقا مولیٰ محمد مصطفیٰ ﷺ کے راحت بخش سائے تلے لے آئے آمین!

بیاری کے ان ایام میں آپ سب کے ساتھ ہمارے بہت سے وہ بھائی بھی جو ابھی جماعت میں شامل نہیں ہیں میری

صحت یابی کیلئے دعائیں کرتے رہے ہیں اور طبیعت پوچھنے کے لئے پیغام بھجواتے رہے ہیں - میں ان سب کا بھی ممنون ہوں اور

ان کے حسن سلوک کی دل سے قدر کرتا ہوں - اللہ انہیں احسن جزاء سے نوازے - ان کے دکھوں کو دور فرماوے اور اپنے خاص

فضلوں سے انہیں فیض یاب کرے آمین! میں آپ سے بھی امید رکھتا ہوں کہ آپ بھی ان کو اپنی خصوصی دعاؤں میں یاد رکھیں گے -

میرا رب ہمیشہ آپ کے ساتھ ہو! آپ کے ساتھ ہو! آپ کے ساتھ ہو! اس کے پیارا اور اس کی رحمت اور اس کی رضا کی نظر ہمیشہ آپ پر ہے - آپ ہمیشہ اس کی حفاظت اور امان میں رہیں اور میرا مولیٰ کبھی مجھے

آپ کی تکلیف نہ دکھائے - آمین! تم آمین! اے میرے رب تو ایسا ہی کر!

(9 نومبر 2002ء)

# عظمت اور شان والا مہینہ

## آنحضرت ﷺ کا ایک پر معارف خطاب

حضرت سلمان فارسیؓ سے روایت ہے کہ رسول اللہ ﷺ نے شعبان کی آخری تاریخ کو ہم سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا:-

اے لوگو! تم پر ایک بڑی عظمت (اور شان) والا مہینہ سایہ کرنے والا ہے۔ ہاں! ایک برکتوں والا مہینہ جس میں ایک ایسی رات ہے جو (ثواب و فضیلت کے لحاظ سے) ہزار مہینوں سے بھی بہتر ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اس کے روزے فرض کئے ہیں اور اس کی رات کی عبادت کو نفل ٹھہرایا ہے۔ اس مہینہ میں جو شخص کسی نفل عبادت کے ذریعہ اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل کرنے کی کوشش کرے تو اسے اس نفل کا ثواب عام دنوں میں فرض ادا کرنے کے برابر ملے گا۔ اور جس نے اس مہینے میں ایک فرض ادا کیا اسے عام دنوں کے ستر فرض کے برابر ثواب ملے گا۔ اور یہ مہینہ صبر کا (مہینہ) ہے۔ اور صبر کا ثواب جنت ہے۔ اور یہ ہمدردی و غمخواری کا مہینہ ہے اور ایسا مہینہ ہے جس میں مومن کا رزق بڑھایا جاتا ہے۔ جو شخص اس مہینے میں روزہ دار کی افطاری کروا تا ہے تو یہ عمل اس کے گناہوں کی معافی کا ذریعہ بن جاتا ہے اور اسے آگ سے آزاد کیا جاتا ہے۔ اور اسے روزہ دار کے اجر کے برابر ثواب ملتا ہے۔ بغیر اس کے کہ روزہ دار کے اجر میں کچھ کمی ہو۔ (صحابہ کرامؓ بیان کرتے ہیں) ہم نے حضور سے سوال کیا۔ ہم میں سے ہر ایک کی اتنی توفیق نہیں کہ روزہ دار کی افطاری کا انتقام کر سکے تو رسول کریم ﷺ نے فرمایا۔ اللہ تعالیٰ افطاری کا یہ ثواب اس شخص کو بھی عطا کرتا ہے جو روزہ دار کو ایک گھونٹ دودھ میں پانی ملا کر دودھ کی کچی لسی یا کھجور سے پانی کے ایک گھونٹ سے ہی روزہ کھلا دیتا ہے۔ اور جو روزہ دار کو میر کر کے پیٹ بھر کے کھلائے گا تو اللہ تعالیٰ اسے میرے حوض سے ایسا شربت پلائے گا کہ اسے کبھی پیاس نہیں لگے گی۔ یہاں تک کہ وہ جنت میں داخل ہو گا۔

اور یہ ایسا مہینہ ہے جس کی ابتداء نزول رحمت ہے اور جس کا وسط مغفرت کا وقت ہے۔ اور جس کا آخر کامل اجر پانے یعنی آگ سے آزادی کا زمانہ ہے۔

اور جو شخص اس مہینے میں اپنے مزدور یا خادم سے اس کے کام کا بوجھ ہلکا کرتا ہے اور کم خدمت لیتا ہے۔ اللہ تعالیٰ اس شخص کو بھی بخش دے گا اور اسے ترک سے آزاد کر دے گا۔ (مکتوٰۃ کتاب الصوم)

# تاریخ احمدیت

## منزل منزل

### دین اور انسانیت کی خدمت کا سفر

- 7 اکتوبر حضور نے کوائف قادیان کی نسبت ایک اہم مضمون بعنوان "قادیان" الفضل میں شائع کروایا۔ جسے پمفلٹ کی شکل میں بھی شائع کیا گیا مگر بھارتی حکومت نے اسے ضبط کر لیا۔
- 8 اکتوبر حضور نے مجوزہ احمدیہ مرکز (ریوہ) کی جگہ کا معائنہ کرنے کے لئے لاہور سے سفر سرگودھا اختیار فرمایا اور راستہ میں ریوہ کی زمین کا معائنہ فرمایا اور فرمایا کہ یہ جگہ میری اور دیا 41ء کے مطابق ہے۔ صرف ہزرہ نہیں ہے۔
- 8 اکتوبر تعلیم الاسلام کالج قادیان پیش کش کالج کے سپرد کر دیا گیا۔ نیز پرنسٹن پولیس نے قادیان کے تمام احمدیوں کو نفل کرنے کی دھمکی دی۔
- 9 اکتوبر قادیان میں احمدی مستورات کے رہائشی مکان پر بم پھینکے گئے۔
- 9 اکتوبر حضور نے قادیان کے حالات کی نسبت دوسرا مضمون شائع فرمایا۔
- 9 اکتوبر حضرت چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب نے اقوام متحدہ میں مسئلہ فلسطین کے متعلق پر شوکت تقریر فرمائی جس کو پاکستانی پریس نے بھی بہت سراہا
- 10 اکتوبر حضور نے احمدیوں کو کئی دفاع کے لئے فوجی فنون سکھانے کی تلقین فرمائی۔
- 10 اکتوبر بیت القسی قادیان پر بم پھینکنے کے مگر زیادہ نقصان نہیں ہوا۔
- 11 اکتوبر حضور نے ایک مضمون "قادیان کی خونریز جنگ" کے عنوان سے تحریر فرمایا جس میں قادیان پر ہونے والے حملہ کی اہم تفصیل بیان فرمائیں۔
- 12 اکتوبر حضور نے ذکر الہی اور نماز باجماعت کی خاص تحریک فرمائی۔
- 14 اکتوبر حضرت مرزا عزیز احمد صاحب قادیان سے لاہور آئے اور حضرت مولانا جلال الدین صاحب شمس کو امیر مقامی مقرر کیا گیا۔
- 14 اکتوبر جامعہ احمدیہ قادیان کی عمارت پر بھرتی نے قبضہ کر لیا۔
- 14 اکتوبر حضور نے مجلس عرفان میں شریقی پنجاب آنے والے مہاجرین کو مستو کا ناز زندگی بسر کرنے کا ارشاد فرمایا۔
- 14 اکتوبر مرزا احمد شفیع صاحب، فیض محمد صاحب، زہرہ بی بی اور ایک چار سالہ بچی کو قادیان میں شہید کر دیا گیا۔
- 15 اکتوبر قادیان میں پریس اور حضرت خلفیۃ المسیح الاول کی لائبریری پر پولیس نے قبضہ کر لیا۔
- 16 اکتوبر حضور نے کوائف قادیان سے متعلق ایک پریس کانفرنس سے خطاب کیا۔ نیز کشمیر کو پاکستان میں شامل کرنے کے لئے فوری کارروائی پر زور دیا۔
- 17 اکتوبر حضور نے اشاعت حق کے لئے فقیرانہ رنگ پیدا کرنے کی تحریک فرمائی۔
- 17 اکتوبر عدن میں ایک یحییٰ جووان عبداللہ محمد شہوٹی نے احمدیت قبول کی جو ایک بہت عمدہ دہائی الی اللہ کے طور پر فرائض سرانجام دیتے رہے۔
- 18 اکتوبر صدر امین احمدی کی طرف سے ربوہ کی زمین کی خرید کے لئے ڈپٹی کمشنر جنگ کو درخواست دی گئی اس کا جواب جون 48ء میں موصول ہوا۔ اس مقصد کی تکمیل کیلئے جدوجہد کا سب سے اہم حصہ حضرت نواب محمد دین صاحب نے انجام دیا۔

# عرفانِ حدیث

نمبر (112)

مرتبہ: عبدالسیح نان

## عظمتِ رمضان

حضرت ابو ہریرہؓ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت ﷺ نے فرمایا: جب رمضان کا مہینہ آتا ہے تو جنت کے دروازے کھول دیئے جاتے ہیں اور دوزخ کے دروازے بند کر دیئے جاتے ہیں۔ اور شیطانوں کو جکڑ دیا جاتا ہے۔

(مصنوع بخاری کتاب الصوم باب هل یقال رمضان حدیث نمبر 1768)

حضرت علیہ السلام الخ ایہ اللہ تعالیٰ بشرہ العزیز اس حدیث کی تشریح میں فرماتے ہیں۔

فرماتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جب رمضان کا مہینہ آتا ہے تو جنت کے دروازے کھول دیئے جاتے ہیں اور دوزخ کے دروازے بند کر دیئے جاتے ہیں اور شیطان کو جکڑ دیا جاتا ہے۔

اس ضمن میں ایک خطبہ کا بواحد پہلے بھی اس حدیث کے لئے وقف کر چکا ہوں تاکہ علمتہ الناس کو جو اس حدیث کے الفاظ سے غلط فہمی پیدا ہو سکتی ہے اس کا ازالہ کیا جائے ہرگز یہ مراد نہیں ہے کہ رمضان کے مہینے میں دنیا میں کوئی ایسا نہیں ہوگا جو دوزخی کام کرے اور ہر وہ شخص جس پر رمضان کا مہینہ گزر رہا ہے خواہ مومن ہو یا کافر ہو اس کے لئے جنت کے دروازے کھل جائیں گے اور جہنم کے دروازے بند ہو جائیں گے۔

امرواقعہ یہ ہے کہ اگر مومن بھی بوہستی ظاہری طور پر ایمان لاتا ہو لیکن رمضان کا مہینہ دیکھنے کے بعد اس کے تقاضوں کے خلاف بات کرے اور عبادت الہی باتوں کا ارتکاب کرے جو رمضان کے معانی ہیں بلکہ عام لوگوں کے بھی معانی ہے تو ایسے شخص پر تو جہنم کے دروازے زیادہ زور سے کھولے جائیں گے۔ دراصل یہ خوشخبری ہے محض ان مومنوں کے لئے جو حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت کے دائرے میں رہتے ہیں اور قرآن کی اطاعت کے دائرے میں رہتے ہیں۔ اصل میں ایک ہی چیز کے دو نام ہیں مگر قرآن کریم بھی اللہ اور رسول کی اطاعت الگ الگ بیان فرماتا ہے یہ بتانے کے لئے کہ اگر تمہیں براہ راست قرآن کریم میں کوئی حکم دکھائی نہ بھی دے رہا ہو مگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے وہ حکم دیا ہو تو چونکہ اللہ کے حکم کے سوا وہ بات کرنے ہی نہیں تھے اس لئے یقیناً جانو کہ آپ کی اطاعت دیکھی ہی ہے جیسے اللہ کی اطاعت ہے پس اس وجہ سے قرآن کریم بار بار اللہ اور رسول اللہ اور رسول دونوں کی اطاعت پر زور دیتا ہے مگر حقیقت میں ایک ہی چیز کے دو نام ہیں کیونکہ رسول کی اطاعت اللہ کی اطاعت کے سوا کچھ نہیں کیونکہ رسول خدا کی اطاعت کے سوا کوئی اطاعت نہیں جانتا تھا۔ پس اس پہلو سے دروازے جب کھولے جاتے ہیں تو ان پر کھولے جاتے ہیں جو اللہ اور رسول کی اطاعت میں وقت گزارتے ہیں نہ کہ ان لوگوں کے لئے جن پر یہ مبارک مہینہ طلوع ہوا لیکن اس کی طرف پینہ پھیر کے اس کے سارے تقاضوں کو جھٹلا دیا اس کے سارے تقاضوں کو رد کر دیا ایسے لوگوں پر تو جہنم پہلے سے زیادہ بھڑکنے کے احتمالات ہیں بجائے اس کے کہ جہنم کے دروازے بند

ہوں۔ تو امت محمدیہ جو حقیقی معنوں میں اطاعت خداوندی اور اطاعت رسول کی پابند ہو اس کے لئے خوشخبری ہے کہ ان پر دوزخ کے دروازے بند کر دیئے جاتے ہیں۔

اب سوال یہ ہے کہ دوزخ کے دروازے ان پر رمضان کے بعد کیا کھول دیئے جاتے ہیں رمضان ہی میں بند ہوتے ہیں؟ تو مراد یہ ہے کہ رمضان ان کے لئے اتنی نیکیوں کے پیغام لاتا ہے اور اتنے تقویٰ کی تعلیم دیتا ہے کہ ان کے لئے ممکن ہی نہیں رہتا کہ وہ کوئی ایسی حرکت کریں جو ان کو دوزخ میں لے جائے مگر عام دنوں میں بے احتیاطیاں ہو جاتی ہیں اور اتنی توجہ اتنے انتہاک سے نیکیوں پر عمل اور بدیوں سے بچنے کی طرف توجہ نہیں دیتی۔ اس لئے رمضان کا مہینہ مومن کے لئے سب سے زیادہ پرسون مہینہ ہے سب سے زیادہ محفوظ مہینہ ہے۔ اس مہینے میں مومن کے لئے کوئی خطرہ اور عیش ہی نہیں ہوتا کیونکہ ہر وقت اس کی توجہ اس طرف رہتی ہے کہ اس رمضان سے میں نیکیاں کما کر گزروں اور بدیاں چھوڑ دوں۔

پس اس پہلو سے اس حدیث کو سمجھنا چاہئے کہ وہ مومن ہے جس پر یہ سب کچھ ہوتا ہے جس کے لئے یہ سب کچھ ہوتا ہے جہنم کے دروازے بند جنت کے دروازے کھلے اور شیطان جکڑ دیا جاتا ہے۔ یعنی مومن کا شیطان وہ شیطان بھی ہے جو اس کی رگوں میں دوز رہا ہے اور وہ ہر انسان کی رگوں میں دوز رہا ہے۔ پس آپ دیکھ لیں کہ رمضان کے مہینے میں کتنی کتنی ایسی عادتیں تھیں جو نیکی کے اعلیٰ معیار کے مطابق نہیں تھیں مگر اب جب آپ کی وہ عادتیں آپ کو اپنی طرف بلائی ہیں تو بار بار آپ کے دل سے یہ آواز اٹھتی ہے ”نہیں“ معلوم ہوتا ہے کہ قید ہے ایک۔ اور بہت سے روزے دار قید کا احساس نمایاں طور پر رکھتے ہیں اور وہ جانتے ہیں کہ بھوک کوئی چیز نہیں ہے جو دراصل مشکل ہو۔ صبح سحری کھائی اس کا لطف الگ آتا ہے جب افطاری کا وقت آتا ہے تو اس کا ایک الگ لطف ہے صبح کا جو وقت ہے وہ بھول جاتا ہے ان دو وقتوں کے درمیان۔ جو اصل چیز ہے وہ آزادی کا احساس ہے جس کی کمی محسوس ہوتی ہے۔ ہر شخص ہر روز سے دار جانتا ہے کہ دن رات جو ہر وقت پابندی میں جکڑے ہوئے وقت گزارتا ہے اور لفس کے اوپر ہمیشہ یہ خیال غالب رہتا ہے کہ کچھ کم آرائشیں ہو یہ وہ چیز ہے جو حقیقت مومن پر روزے دار پر بطور قید کے عیاں ہوتی ہے اور یہ شیطان کی قید ہے درنہ نماز پڑھنے میں تو اس کو کوئی تنگی محسوس نہیں ہوتی قید کی۔ نیک کام کرنے میں اچھی بات کرنے میں جس کی اس کو پہلے سے ہی عادت ہو وہ بڑی رشاکت محسوس کرتا ہے اس کو کوئی قید محسوس نہیں ہوتی۔ لیکن وہ عادتیں ہیں دراصل جو ظاہری طور پر اس کے سامنے اس کے دماغ میں ابھریں یا نہ ابھریں مگر قید کا احساس بعض ایسی بد عادتوں سے تعلق رکھتا ہے جو پہلے زمانے میں تھیں اور رمضان میں آ کر محسوس ہوتا ہے کہ اب میں یہ نہیں کر سکتا۔ پس وہ قید شیطان کی قید ہے اور یہاں شیطان سے مراد عام شیطان نہیں ہے۔ کیونکہ عام شیطان ہوتو وہ سب کے لئے جکڑا جائے گا عام شیطان اگر جکڑا گیا تو کیا مومن کیا کافر سب کا شیطان جکڑا گیا لیکن یہ وہ شیطان ہے جس کا ذکر احادیث میں دوسری جگہ ملتا ہے جہاں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم آ کر دوسلم نے فرمایا کہ ہر انسان کی رگوں میں اس کے خون میں ایک شیطان دوز رہا ہے وہ قید ہو جاتا ہے اور بڑی مشکل سے بعضوں کا وقت گزارتا ہے۔ وہ عید میں داخل ہوتے ہیں کہتے ہیں چلو رہائی ہوئی۔ لیکن اگر وہ غور کریں تو سوچیں گے کہ بعض بد عادتوں کی طرف لوٹنے کو وہ رہائی کہتے ہیں اور بعض اچھی عادتوں سے بچنے نکلنے کو وہ رہائی کہتے ہیں۔ لیکن انسان بسا اوقات ہاشور طور پر اپنے لفس کا جائزہ نہیں لیتا خود اپنے حالات سے بھی بے خبر رہتا ہے اس لئے بس ایک بہم ساسا احساس ایک قید ہے جس میں سے وہ نکل کر پھر آ خر عام دنوں میں داخل ہو جاتا ہے۔

تو یہ جو شیطان کا جکڑا جانا ہے یہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے ایک پیغام ہے ایک نصیحت ہے جو گہری نفسیاتی نصیحت ہے۔ اس پر غور کر کے اگر آپ اس حقیقت کو سمجھ لیں کہ شیطان کیا ہے؟ کیسے جکڑا جاتا ہے؟ تو پھر ممکن ہے کہ رمضان کے بعد بھی آپ اس شیطان کو باندھ کر رکھنے کی کوئی تدبیر سوچیں یا ہر وقت بیدار رہنے کی کوشش کریں کہ اب جب قید کیا ہے تو پھر قید ہی رکھا جائے تو بہتر ہے۔ ورنہ پھر یہ چھٹ جاتا ہے اور اگلے رمضان سے پہلے پہلے وہ ساری عادتیں ہی عا جاتا ہے جن سے بچنے کے لئے اس کی قید کا اور آپ کی رہائی کا پیغام لایا تھا۔ دراصل مومن اعلیٰ درجے کا مومن تو وہ ہے جو مسلسل جکڑا رہتا ہے وہ ایک رمضان

## مضطرب دلوں کی دعا

اے مالک ہر دو سرا اے مہرباں مشکل کشا

بے تاب ہو کر ہے اٹھا تیری طرف دست دعا

اے شانی مطلق خدا

جان جہاں کو دے شفا

سن کر یہ غم افزا خبر پیار ہے رشکِ قمر

ہیں مضطرب قلب و جگر تیرا ہی ہے بس آسرا

اے شانی مطلق خدا

جان جہاں کو دے شفا

اے خالق کون و مکان بخشش کے بحر بے کراں

سن لے دعائے بیگناں ہر دل کی ہے یہ التجا

اے شانی مطلق خدا

جان جہاں کو دے شفا

چوسدری شبیر احمد

سے آزاد ہو کر نہیں نکلتا بلکہ قید ہی کی حالت میں جاتا ہے۔ یعنی اس کے نفس کی خواہشات کا جہاں تک تسلیم ہے وہ قید رہتا ہے۔ پس شیطان مومن کے اندر کا شیطان ہے جو قید ہوتا ہے اور وہ قید ہو جانے تو یہ بھی کہا جاسکتا ہے کہ یا مومن قید ہے تو وہ آزاد نہیں رہتا۔ چنانچہ ایسی بات کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے آکر اور عمار سے میں یوں بیان فرمایا (-) کہ دنیا تو مومن کے لئے قید خانہ ہے اور کافر کے لئے جنت ہے۔ اب آپ دیکھیں کہ یہاں شیطان کے لئے نہیں فرمایا بلکہ مومن کے لئے قید خانہ فرمایا ہے پس وہی مہیہ بنتے ہیں جو میں نے آپ کے سامنے رکھے ہیں کہ شیطان کا قطعہ ہر شخص کے اندر کے شیطان پر اطلاق پاتا ہے اور ہر مومن کے اندر بھی ایک شیطان ہے جو ہر وقت اس کو آسانوں کی طرف بلاتا اور خدا کی راہوں میں ٹکلیوں سے ڈراتا ہے ہر وقت اس کو سن مانی کرنے کی تلقین کرتا اور اطاعت کے رستوں سے پیچھے ہٹاتا ہے یہ شیطان ہے جو قید ہو جائے اور اگر اسے عمر قید ہو جائے تو پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے آکر حدیث صادق آئے گی کہ (-) دنیا تو مومن کے لئے ساری زندگی قید خانہ بن جاتی ہے۔ پس عجیب بات ہے کہ لفظ مومن اور شیطان یہاں دونوں بظاہر ایک دوسرے پر انطباق کر رہے ہیں مگر معنی اگر سمجھ لیں جائیں تو اس میں کوئی تضاد نہیں ہے۔ مومن کے اندر نفسِ امارہ کا شیطان ہے جو زندگی بھر ہمیشہ قید رکھتا ہے اور ان مومن میں دنیا مومن کا قید خانہ بنتی ہے۔

پھر ایک اور حدیث میں اسی مضمون کو یوں بیان فرمایا گیا ہے یہ بھی حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی روایت ہے جب رمضان کی پہلی رات آتی ہے تو شیطان اور جن جگہ دیکھے جاتے ہیں اور آگ کے دروازے بند کر دیئے جاتے ہیں۔

شیطان اور جن ایجن کیا چیز ہے جو شیطان کے ساتھ جگہ جگہ جاتا ہے۔ شیطان اگر نفس امارہ ہے تو جن بھی کسی حالت میں اور اشتعال کی حالت میں اپنے حواس کو بے قابو کر دیتا یا حواس پہ قابو نہ لے سکے گا۔ چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے غصے کو بھی "جن" کے لفظ سے یاد فرمایا ہے۔ پس شیطان کے علاوہ جن اس طرح قید ہوتا ہے کہ بعض لوگ جو ہیں بڑی جلدی مشتعل ہوتے والے لوگ ہوتے ہیں اور مغلوب الغضب ہوتے ہیں مگر روزے کی حالت میں جب کوئی ان سے ایسی بات کہے جس کو وہ سمجھتے ہیں کہ ہماری ہے عورتی ہوگئی ہم پر چوٹ ماری گئی ہے تو اچانک آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے آکر اور سلم کی آواز سنانی دیتی ہے کہ کوئی غصہ کرنے کچھ زیادتی کرے تم نے آگ سے ویسا جواب نہیں دینا۔ تم یہ کہو میں روزے سے ہوں میں مجبور ہوں۔ تو قید جو بندہ جن کی بھی ساتھ ہوگی ہے اور جن سے مراد غصے کا جن ہے تو اشتعال کی حالت میں جو لوگ بدیاں کرتے اور بعض دفعہ ایسے ظلم کر جاتے ہیں کہ پھر پینچ پینچ کے لئے وہ اپنے جن کی سزا پاتے رہتے ہیں۔ ایک اشتعال کی حالت کا نفس مگر بھری قید میں اس کو جگا کر سکتا ہے یا چھائی کے تختے پر لٹکا سکتا ہے یا اور کئی قسم کے عوارض میں جگا کر سکتا ہے کئی قسم کے پھچھوٹے لگ جاتے ہیں۔

تو جن بھی بڑی خطرناک چیز ہے مگر اگر آپ کو یہ ہو کہ جن ہے کیا؟ روزہ جن کی اگر آپ تلاش کرتے پھر جن کہ باہر سے کوئی جن آیا تھا یا نہیں آیا تھا تو کچھ بھی نہیں لگے گا آپ کو اور آپ کو پتہ بھی نہیں لگے گا کہ جن آزاد ہے مگر آپ کی خاطر قید کیا جانے والا جن یہ غصے کا جن ہے اور شیطان نفسِ امارہ کا شیطان ہے یہ دونوں قید ہو جائیں تو آگ کے دروازے بند کر دیئے جاتے ہیں ان کا آپس میں تعلق ہے۔ ہر ایک کے لئے آگ کے دروازے بند نہیں ہوتے جن کا جن قید ہو جائے جن کا شیطان بگڑ جائے ان کے لئے آگ کے دروازے بھلا کیسے کھل سکتے ہیں اور جنت کے دروازے کھول دیئے جاتے ہیں یہ ایک طبی نتیجہ ہے۔ نفسِ امارہ کو لوگام دے دیں اور غصے کو قابو میں کر لیں تو اس کے نتیجے میں لازم ہے کہ آپ سے ایسی نیکیاں سرزد ہوں جو خدا کے ہاں آپ کو قبول بنا دیں چنانچہ فرمایا جنت کے دروازے کھول دیئے جاتے ہیں اور ان میں سے کوئی دروازہ بند نہیں کیا جاتا اور ایک منادی کرنے والا منادی کرتا ہے اے خیر کے طالب آگے بڑھا اور اے شر کے چاہنے والے رک جا اور اللہ کے کئی ایسے بندے ہیں جنہیں آگ سے نکالا جاتا

ہے یہ ہر رات کو ہوتا ہے۔

تو یہ ایسی تجربہ گاہ ہے رمضان جس میں انسان کو مومنے ملتے ہیں اپنے اوپر تجربہ بات کرنے کے ٹیکوں میں آگے بڑھانے کے بدیوں سے روکنے کے تجربے غصے کی حالتوں پہ قابو پانے کے نفسِ امارہ کے خلاف ایک جہاد کرنے کا موقع ان مومنوں سے جو کامیابی سے گزر جاتا ہے اس کے متعلق کیا ہی سچ فرمایا ہے کہ ایسے بندے ہیں جنہیں آگ سے نکالا جاتا ہے۔ ہر رمضان ایک شخص کو ہمیشہ کے لئے جہنم سے نکال لیتا ہے اس جہنم سے جس کی طرف وہ روزمرہ بڑھتا چلا جاتا ہے اور اس کا کوئی اس کو خیال نہیں ہوتا کوئی شعور نہیں ہوتا اور فرمایا ایسا ہر رات کو ہوتا ہے۔ پس بڑے ہی وہ خوش نصیب ہیں جو رمضان کی راتوں میں کسی رات کو اٹھ کے جب تہجد پڑھ رہے ہوں تو دل پر ایک ایسی کیفیت طاری ہو جائے کہ انہیں جھنجھوڑ کے رکھ دے۔ ان کو خواب غفلت سے بیدار کر دے۔ انہیں احساس ہو کہ اب مجھے لازماً ایک نئے وجود کے طور پر زندہ رہنا ہوگا اور اس پہلو سے اس احساس کے بعد جب وہ خدا تعالیٰ سے مدد مانگتا ہے تو ہر رات خدا کے ایسے بندے ہیں جن کے متعلق یہ فیصلہ کیا جاتا ہے کہ یہ جہنم سے نکل گئے ہیں۔

(روزنامہ افضل ریو 20 نومبر 2001ء)

ڈاکٹر نذیر ہاشم صاحب

# چند مفید نسخے اور طبی مشورے

## پرانی سردی کا علاج

دھنیا خشک 100 گرام۔ کالی مرچ 3 گرام۔  
چھوٹی لالہ جی 20 گرام سب کو گرائنڈر میں چس لیں  
اور برابر وزن یعنی ملا لیں۔ ایک تودھ چھانے والے  
دن میں تین مرتبہ پانی چھانے یا دودھ کے ساتھ صبح  
مراغ طبیعت دوسرا استعمال کریں۔ ہمارے تجربے میں  
بفضل خدا انتہائی مفید سوز ستاؤں کے لئے علاج ثابت  
ہوا ہے۔ نیا یا سالوں پرانا درد بھی جاتا رہتا ہے اور روایت  
(آدھے سے کرا در) کو بھی دور کرتا ہے۔ ہومیو پتھ  
آر 16 ہرجم کے سردی کے لئے بہت مفید ہے۔

## دائگی نزل

پرانا دائگی نزل جو ہوا یا چھانوں سے شروع ہوتا ہے  
لیک ہوئے میں تین آتا سردی دور کرتا ہے۔ دماغ  
اعصاب یا دوا دشت بھی کمزور ہوتے اور والے نسخوں میں  
خشکاش 100 گرام۔ سونف 100 گرام میں کھلا  
لیں کوزہ مسری میں کرب کے برابر ملا لیں دودھ چھانے  
والے کم از کم چھ ماہ تک سوز استعمال کریں۔ یا  
اطریل اسلو خورس۔ اتریل زانی۔ تریاق نزل  
استعمال کریں۔ کھانا کھانے وقت معدے سے 1/3 حصہ  
خالی رکھیں۔ قابض اشیاء سے پرہیز کریں۔ ہومیو  
علاج: ہنسی لیم۔ انٹونیم۔ سوراٹیم تمام  
200 ملاقت میں ملا کر ہفتہ میں ایک بار۔ نزلہ گلے میں  
گرسے ساتھ چھینگیں ہوں تو ہنسی لیم ہیرم 200 ملا  
کر ہفتہ میں ایک یا دو بار۔

## مسوڑھوں و دانٹوں کے امراض

نچرل تو تھ برش یعنی مسواک جو کسی بھی غیر  
زہریلے۔ درخت کا ہو سکتا ہے استعمال کریں۔ ہوما  
گرمسری مسوڑوں سے خشک مسواک بنانا یا پل سکتا ہے  
جو افادیت میں چھوٹے اور تھوڑے سولوں سے لگنے بڑھ کر  
مفید ہے۔ مسواک اوپر سے نیچے اور نیچے سے اوپر  
کریں۔ مسواک کو دانٹوں سے خوب چھانیں تاکہ  
دانٹوں کی ورتش ہو دانت اور سوز سے مضبوط ہوں۔  
منہ کا زہر بلا لعاب خوب کھائیں۔ صبح اٹھ کر اور سونے  
سے قبل مسواک لازماً کریں۔ ہر کھانے کے بعد گلے  
کر کے منہ کو بخوبی صاف کر لیں۔ مٹی اشیاء اور  
مشروبات سے پرہیز کریں۔ مسوڑھے خراب ہوں تو  
مرک سال 1000 سوراٹیم 1000 ملا کر ہفتہ میں  
ایک بار 4-3 گئے استعمال کریں۔

## نیند نہ آنا اور بے چینی

نیند بلاشبہ خدا کی نعمت ہے اور صحت کے لئے بہت  
اہمیت رکھتی ہے صبح و قدرتی نیند آنے سے آپ کے  
بہت سے ذہنی و جسمانی براء ارض دور ہو جائیں گے۔  
سارا دن جسمانی نینت کام کاج خوب بھاگ بھاگ کر  
کریں اور جسم کو تھکائیں۔ نیند کا قدرتی مفید علاج ہے  
صبح جلدی اٹھنے کو معمول بنائیں اس سے رات کو خود بخود  
جلدی نیند آئے گی۔ زہری میں چس آنے والے  
مشاغل مشکل کشا اٹھنا سے رات کو خود بخود  
سوئیں انہیں مل نہیں کر سکتیں البتہ میں بے خوابی کا شکار  
بنا سکتی ہیں۔ روج ذیل نسخہ استعمال کریں۔ چار سفر  
100 گرام۔ مغز بادام۔ 100 گرام خشکاش  
100 گرام کوزہ مسری 300 گرام میں کھلائیں اور  
ساتے وقت 4-2 چھانے والے نیم گرم دودھ یا پانی  
کے ساتھ کھالیں اور سر پر کوزہ یا خشکاش کے تیل کی ماش  
سوتے سے لگی کریں۔ ایلو پتھک نیند آور دوا دیا ت سے  
پرہیز کریں یہ بہت سارے معراضات رکھتی ہیں نیز ان  
کی عادت ہو جائے تو چھوٹے میں نہیں آتی۔

## متفرق

اگر ناک کے اندر چلی بیڑھ گی ہو تو ناک بند اور  
زکام کی شکایت رہتی ہے بعض اوقات سانس میں  
دشواری ہوتی ہے۔ 200 Teucrium ہفتہ میں  
ایک یا دو بار استعمال کریں۔  
اگر جسم اور پیر سے پر غیر ضروری بال ہوں تو  
Thuja 10M ہینڈ میں ایک یا دو خوراک کھائیں۔  
اگر چہرہ پر مکمل ہوں تو روج ذیل ادویات استعمال  
کریں انشاء اللہ لاکھ ہوگا۔  
'Kali Bichro 30' Belladonna 30  
Sulphur 30 ہر ایک 30 ملاقت میں ملا کر دن  
میں 3 مرتبہ استعمال کریں۔  
Calcifour 6X' Kalimur 6X' Slicea 6X  
دو گویاں دن میں چار مرتبہ استعمال کریں۔  
اگر غصہ بہت آتا ہو تو  
Chamomilla 1000 ایک ہفتہ کے وقت  
سے 3 یا 4 خوراک دیں یا Chamomilla 30  
ایک خوراک دن میں 3 مرتبہ دیں۔

## پیٹ میں گیس کا نسخہ

بیت کی گیس بہت پریشان کرتی ہو تو سوز۔  
اجڑا پن دیکھی زہر سفید پودے۔ سونف تمام کو چس کر  
رکھ لیں ایک چھانے والا کھانے کے بعد لے لیں یا  
ہر ایک 30 ملاقت میں ملا کر 3-4 مرتبہ روزانہ لیں۔  
اگر ہاتھ پاؤں کی تپان اور سر کی چوٹی جلتی ہو  
بیت شاب بھی مل کر آتا ہو قبض رہتی ہو تو۔

آپ آلو بخارا خشک 25-15 عدد رات بخندے  
پانی میں بھنکر کر چس کر اور کاپانی لے کر چینی سے بٹھا  
کریں۔ روزانہ نہارت لیں۔ اور ہومیو پتھ اسلٹو 200 کی  
ایک خوراک ہفتہ میں ایک یا دو بار استعمال کریں۔

سردی سے ہاتھ پاؤں بھٹ جاتے ہوں  
سوراٹیم 200۔ ہفتہ میں ایک یا دو بار  
پٹرولیم 130 ایک خوراک دو ہر شام  
تسنت سے ہاتھ خراب ہو جائے ہوں تو  
رٹاکس 1000۔ اسلٹو 1000 باری باری ایک ہفتہ  
کے بعد چند ماہ تک استعمال کریں۔

جلد کا گر بیا ہو تو  
رٹاکس 200۔ اسلٹو 200 باری باری ہفتہ میں  
ایک یا دو بار۔  
چھوٹی بوٹی یا جھون مشہ جھون چب چینی کا مرصہ تک  
استعمال کریں۔

## شوگر کا مفید نسخہ

جاسن کی کھلی کی گری میں کر آدھا چھانے والے  
3-2 بار لیں یا کر بلا کاپانی بٹھیں۔ (5 صبح و شام) یا  
سونف کر بلا خشک پانچ کے پے میں کر کپھول بھر کے  
2 کپھول 3 بار یا گڑ مار بوٹی میں کر ایک صبح و شام  
لیں یا قرض ذیا بیٹھ کسی اچھے دوا خانہ کی تیار کرو  
استعمال کریں۔ قرض صلاحیت بھی مفید ہے۔

## شوگر کے لئے ایک اور ہومیو پتھ نسخہ

کلکیر یا فاس' کالی فاس' نیرم فاس' نیرم سلف  
تمام 6X میں دن میں چار مرتبہ استعمال کریں۔  
طبیعت میں دوام بہت پایا جاتا ہو تو۔  
آریٹیک سی ایم ایک خوراک ایک ماہ کے وقت  
سے کھائیں انشاء اللہ افات ہوگا۔

## نظر کی کمزوری اور بالوں کی سفیدی

یادداشت و نظر کمزور ہو اور سر کے بال بھی سفید ہو  
رہے ہوں۔ اس کے لئے ہرز۔ ہیڑوہ آملہ کا اسلٹو  
ایک چھانے و شام مسلسل کی ماہ تک استعمال کریں۔ یا  
سٹوف ہیری بوٹی ایک صبح و شام یا اتریل  
اسلو خورس و اتریل کھنچیر ملا کر استعمال کریں۔  
آنگھوں میں (سرس) کھنچیر الجوا بھر لگائیں۔ ہر شام  
کپھول سویا پتھن حسین و دلچیت خشک بوٹی لوبا استعمال  
کریں بے حد مفید ہے۔

## موٹاپے کے لئے نسخہ

جسم کو نابل رکھنا ایک مسلسل جہد ہے۔  
طور پر جذبات میں آکر بہت کی اشیاء جو ہونا چاہیے کرتی  
ہیں کھم بند کر دینا اور ہر شروع کر لیا اس سے یہ مسئلہ  
حل نہیں ہو سکتا اس کے لئے جہد حکیم کی ضرورت ہے۔  
بڑھتی کا علاج کر دانا بھی ضروری ہے۔ اور طبیعتی اور  
استقلال سے عمل کریں نہ صرف آپ کا وزن کم ہوگا بلکہ  
انشاء اللہ کم رہے گا روج ذیل علاج بھی کریں۔

رہو بخطائی۔ نوشادر۔ کھنچیر ہمزون میں کر  
کپھول میں بھر لیں ایک کپھول صبح دو ہر شام ہمزون پانی  
کے ساتھ استعمال کریں یا اسلٹو کھنچیر استعمال کریں۔  
نہارت پانی میں اور دن میں بھی بکثرت پانی بٹھیں۔

## اعصاب اور نظر کی کمزوری

دماغ اعصاب حافظہ۔ نظر عام جسمانی صحت کمزور  
ہے پڑھائی سے بھی دل اجاٹ رہتا ہو۔ تو گرم معالہ  
جات چائے وغیرہ سے پرہیز کریں۔ چھٹکا سنبھول۔  
دھنیا خشک و مسری خشکاش تمام ہم وزن میں کر ملا  
لیں۔ اور دودھ چھانے و شام کسی کے ساتھ استعمال کریں۔  
(چند ماہ تک)

## کمزور اور جوڑوں کے

### درد کا علاج

یہ سادہ نسخہ بلا سہارا ہمارے تجربے میں ہزاروں  
مرتبہ آزمائے پر بفضل خدا مفید ثابت ہوا ہے اس سے  
انتہیوں کی راہ سے مادہ کا سدخانہ ہوتا ہے۔ کسی ماہ تک  
مسلسل استعمال کرنا پڑتا ہے۔ مسر۔ سوراٹیم۔ سوراٹیم  
پوسٹ ہرز برابر وزن میں کھلائیں۔ اور بڑے سائز  
کے کپھول میں بھر لیں۔ ساتے وقت ایک یا دو کپھول  
نیم گرم دودھ یا پانی یا چائے کے ساتھ کھائیں۔ یا حسب  
سورجیاں یا حسب حکم کار و جھون ملا سوز جھون سوز جھون مرصہ  
تک استعمال کریں۔

## بد ہضمی۔ گیس قبض سینے

### کی جلن

ان امراض میں Antacid دوائی سے ذہنی افات  
رہتا ہے چھوڑنے سے بھر تکلیف لوت آتی ہے۔  
نہارت تازہ پانی میں شہلا کر بٹھیں۔ دی چھٹکا  
اسنبول ڈال کر کھائیں۔ سبزیاں چھل اور ملا کر بکثرت  
استعمال کریں۔ تیز معالہ جات میدہ کی مصنوعات و  
چائے کی کثرت سے پرہیز کریں۔ زیادہ مسلسل بیٹھنا  
بھی مضر ہے۔ پودینہ اچھا تین دیکھی۔ سونف۔ زہر  
سفید۔ سوز تمام ہم وزن میں لیں اور ایک صبح و شام  
تازہ پانی کے ساتھ استعمال کریں۔

کارو دوج، چائنا لائیک پوڈیم 30 ملاقت میں تمام  
ملا کر دن میں تین مرتبہ استعمال کریں۔ یا  
آریٹو رسکر 200 اسلٹو 200 ہفتہ میں ایک

# دنیا کی چند معروف آبشاروں کا تعارف

## قدرت کا عظیم شاہکار نیا گرافاٹز کو دیکھ کر دل حمد الہی سے لبریز ہو جاتا ہے

مکرم مہر غلام احمد نسیم صاحب امریکہ

گزشتہ دنوں ایک مہاجر پھر نیا گرافاٹز کو دیکھنے کا اتفاق ہوا۔ اس سے قبل 1999ء میں کینیڈا کی طرف سے دیکھی تھی۔ اس وقت رات کا وقت تھا اور مہر قدرت کی کی کی جہ سے قدرت کے اس یگانہ شاہکار کا تعین کاروں پر گزرتا ہوا تھا۔

### آبشار کا تعارف

نیا گرافاٹز (Niagara Falls) کے دو حصے ہیں ایک کینیڈین فالز کے نام سے موسوم کیا جاتا ہے۔ اس حصہ کو کینیڈا کی سرزمین سے دیکھنے والوں کو ایک منظر دکھارہ پیش کرتی ہے۔ اس حصہ آبشار کو ہڈی شو (Horse Shoe) کے نام سے یاد کیا جاتا ہے۔ آبشار کا دوسرا حصہ امریکن فالز کہلاتا ہے۔ جس کا گارہ امریکہ کی سرزمین سے صحیح طور پر نکلے ہے۔

آبشار کے یہ دونوں حصے دو بانے بنا کر پرتگال میں بہتا ہے۔ یہ دونوں امریکن جمیل امیری (Lake Erie) کو کینیڈین جمیل انڈیو (Lake Ontario) سے ملتا ہے۔ اس دریا کی لمبائی صرف 25 میل ہے۔ جمیل امیری اس دریا کا گونا گویا ہے۔ اس دریا کا بہاؤ شمال کی جانب ہے اور 25 میل کے بعد کینیڈین جمیل انڈیو میں ختم ہو جاتا ہے۔ یہ دریا امریکن ریاست نیو یارک اور کینیڈین ریاست اٹلانٹک سرحد کا کام بھی دیتا ہے۔ جمیل امیری سے نیا گرافاٹز تک جو اس کی کل لمبائی کا تقریباً نصف حصہ ہے، دریا کی سطح ہموار ہے اس کے مقابلہ میں آبشار کے مقام کی دوسری جانب کی سطح 326 فٹ نیچی ہے۔ آبشار کے مقام پر کئی سے چھتیل پیلے دریا کا پانی سڑ زمین پر کسی قدر جمیل جاتا ہے اور وہ چھلنے چرے سے بناتا ہوا آبشار کی صورت میں بدل جاتا ہے۔

یہی آبشار جسے ہڈی شو کے نام سے یاد کیا جاتا ہے اور کینیڈا کی طرف سے اس کا پانی 186 فٹ کی بلندی سے گرتا ہے اور یہ 2,950 فٹ چھڑی ہے۔ امریکہ کی طرف سے آبشار جو امریکن آبشار کہلاتی ہے اس سے چھوٹی ہے۔ اس کی بلندی 193 فٹ ہے۔ اس کی چوڑائی 1400 فٹ ہے۔ اس آبشار پر رات کے وقت بجلی کی سفید اور گندار سفید میں قریب ہی تعمیر شدہ گار سے لائی جاتی ہیں جو اس کی شان میں اضافہ کا باعث بنتی ہیں۔

قدرت کے اس عظیم شاہکار کو دیکھ کر دل خالق

کائنات کی حمد سے لبریز ہو جاتا ہے۔ ہماری بھی کئی حالت تھی۔ میں اور میرے ساتھی رات گئے تک قدرت کے اس عظیم مجرب کا نظارہ کرتے رہے اور ساتھ ہی خالق کائنات کی حمد کے ترانے گاتے رہے۔

### وکتوریا آبشار

نیا گرافاٹز کا ذکر مجھے یاد ماضی میں لے گیا ہے لہذا شکرانہ کے طور پر یہ بھی ذکر کرتا چلوں کہ آج سے پچاس تیس سال قبل زیمبیا (Zambia) وسطی افریقہ میں دعوت الی اللہ کے سلسلہ میں مقیم تھا کہ ایک انجمن دوست جو وکتوریا آبشار کے قریب کے شہر میں رہائش پذیر تھا اور جسے دعوت الی اللہ کا بڑا شوق قدرت کی طرف سے ودیعت تھا اور بہت سے افراد ان ایام میں اس کی لمبی دعوت سے متاثر تھے اس نے پیغام بھیجا کہ دعوت الی اللہ کا اچھا موقع ہے۔ چنانچہ لوسا کا، جہاں مشن کا مرکز تھا، سے میں وہاں پہنچا اور دعوت الی اللہ کا کام شروع کر دیا اور دعوت الی اللہ کے موجود تمام قہلوں سے فارغ ہونے تو فیصلہ ہوا کہ قریب ہی واقع شہر آفاق آبشار وکتوریا (Victoria) ہے اس کا نظارہ بھی کر لیا جائے۔ قدرت کے شاہکار دیکھنے کا شوق تو تھا ہی لہذا اس دعوت کو تیسرے سما اور آبشار دیکھنے چل پڑے۔ آبشار پر نظر پڑے ہی حضرت سچ محمود کے منظوم کلام کا شعر بے ساختہ زباں پر جاری ہو گیا۔

بے سبب بلوہ تری قدرت کا پیارے ہر طرف جس طرف دیکھیں وہی راہ ہے ترے دیدار کا چنانچہ خالق کائنات اور رب العلیٰ میں حمد کے ترانے گاتے ہوئے شہر آفاق آبشار وکتوریا دیکھی۔

یہ آبشار دو بانے زیمبوزی (Zambezi) پر لے گیا اور زیمبلا سے کے درمیان ہے۔ اور دریائے زیمبوزی کے شیب اور دھانے کے قریب درمیان میں ہے۔ آبشار کے مقام پر دریا کی چوڑائی تقریباً ایک میل ہے۔ دریا کا پانی یکدم ایک گہری اور تنگ گھاٹی میں گرتا ہے۔ آبشار کی بلندی اطراف کی نسبت وسط میں زیادہ ہے۔ وسط کی بلندی 355 فٹ ہے۔ پانی کے تیزی کے ساتھ گرنے سے فضا میں بلند ہونے والے بخارات کی میل اور سے نظر آتے ہیں۔ ان بخارات دھندے بادلوں اور آبشار کی گہرا آواز کی وجہ سے وہاں کے اصل باشندے اسے "گر جتا ہوا دھواں" کہتے ہیں۔ اس آبشار کی خوبی یہ ہے کہ قدرت نے

دریا کے بہاؤ کے عین درمیان میں ایک 50 فٹ ڈابل دیوار اس شکاف کی دوسری جانب بھی دیکھی ہی بلندی ہے جیسی کہ پانی گرنے کی جگہ کی ہے۔ اس لئے نظارہ کرنے والے سامنے کی بلندی پر جا کر نظارہ کرتے اور محفوظ ہوتے ہیں یہاں قدرتی طور پر سوال پیدا ہوتا ہے کہ دریا کا بہاؤ پھر رواں دواں کیسے ہے۔ اس کا جواب یہ ہے کہ پانی کا بہاؤ ایک طرف ہوتے ہوئے تنگ سی اداسی میں اپنا سفر جاری رکھتا ہے۔

### کیچور آبشار

(Kaictur Falls)

ایک اور آبشار کا ذکر بھی ہو جائے یہ کی آٹا چوٹی امریکہ کی کیچور آبشار ہے۔ کی آٹا مشرقی دعوت الی اللہ کے سلسلہ میں 1965ء تا 1989ء مقیم رہا اور اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی توفیق سے دعوت الی اللہ کا فریضہ انجام دیا۔ اس ملک میں تین مشہور آبشاریں ہیں ان میں سب سے بڑی اور سیاہوں کی دلچسپی کا باعث کیچور فالز ہے۔ یہاں کے پتارو (Potaro) دریا پر واقع ہے۔ اس کی بلندی ایک مقام پر 471 فٹ ہے اور تھوڑا آگے چل کر دوبارہ 71 فٹ کی بلندی سے پانی گرتا ہے۔ اس کی چوڑائی 350 فٹ ہے۔ کی آٹا جس کے معنی مقامی زبان میں "پانی کی سرزمین" (Land of Water) کے ہیں، میں تین بڑے دریا ہیں۔ ان پر اس آبشار کے علاوہ بھی دو مشہور آبشار ہیں۔

### چند دیگر مشہور آبشاریں

انجیل آبشار (Angel Falls) وینزویلا جنوبی امریکہ میں ہے۔ یہ دنیا کی بلند ترین آبشار ہے اس کی بلندی 3212 فٹ ہے جو نیا گرافاٹز سے بھی گہرا ہے۔ دنیا کی دوسری بلند ترین آبشار کو کی نام (Kukenaam) بھی وینزویلا میں ہی ہے اس کی بلندی 2000 فٹ ہے۔ تیسری بلند ترین دوریا (Roraima) آبشار برازیل میں ہے اس کی بلندی بھی 2000 فٹ ہے لیکن جنگلی کے موسم میں وہ تقریباً بند ہو جاتی ہے۔

ساری دنیا میں آج تک دریافت شدہ کل 27 آبشاروں کا ذکر ملتا ہے۔ ان میں سے 13 ٹائلڈ امریکہ اور پانی ماہ 14 دنیا کے مختلف ممالک میں

ہیں۔

5 پیر 5

یادگار مس ایک 30 روزانہ 3 پارہ

### خراٹے

برائیا کا رب ہمیں 200 لاکھ ہفت میں دو پارہ

### ڈراؤنے خواب

نیزم میوزکالی فاس 8X لاکھ درج ذیل ہدایات پر عمل کریں۔ شام 8 گھنٹا جلدی کھائیں۔ کم کھائیں۔ جلدی سوئیں۔ پاکیزہ و نیک خیالات میں سوئیں۔ دعائیں اور ذکر الہی کرتے کرتے سوئیں۔ اگر بڑھتی و قبض کی شکایت ہے تو اس کا علاج کریں۔

نیزم میوزکالی فاس 8X لاکھ میں درج ذیل دیکھی آوازوں کے لئے مفید ہے۔ اسٹین دوچ جانے پھر یا سرف دوچ یا اللہ اس کا چمکا ایک بیچ یا ریزنگنی ایک بیچ یا ٹیچر 3 عدد یا پورینہ تنگ ایک بیچ یا ریزہ سفید ایک بیچ فرافر ادا کسی ایک کا جو شام 8 بجے استعمال کرنا ہے مفید ہے۔

یا سون سپاری پاک یا مسطورین یا اسپر نسوان اچھی بھی مفید اور ہے۔

### لکنت

ایک نائٹ سی ایم۔ صرف ایک خوراک حسب ضرورت ایک ماہ کے بعد پھر دہرائیں یا ایک نائٹ سڑا سوئم 200 میں لاکھ ہفت میں ایک بار اگر نامیلا پھل کے سبب لکنت پیدا ہوئی ہو تو نامیلا پھل بھی اچھا ہے۔

**تحریک جدید کا ایک مطالبہ۔ دعا**  
 حضرت مسیح موعود نے فرمایا۔  
 "میں وہ لوگ نظر سے اور پانچ جو دوسروں کے کھانے سے کھاتے ہیں جو دوسروں کی امداد سے پیشاب پاخانہ کرتے ہیں اور وہ بیمار اور مریض جو چار پانچوں پر پڑے ہیں اور کہتے ہیں کاش! ہمیں بھی طاقت ہوتی اور ہمیں بھی صحت ہوتی تو ہم بھی اس وقت دین کی خدمت کرتے ان سے میں کہتا ہوں کہ ان کیلئے بھی خدا تعالیٰ نے دین کی خدمت کا موقع پیدا کر دیا ہے وہ اپنی دعاؤں کے ذریعہ خدا تعالیٰ کا دروازہ کھٹکھٹائیں اور چار پانچوں پر پڑے ہر خدا تعالیٰ کا عرض بلائیں تاکہ کامیابی اور صحت مندی آئے۔"  
 (مطالعات تحریک جدید ص 129)  
 (دیکھیں اللہ اول تحریک جدید)

# اطلاعات و اعلانات

نوٹ: اطلاعات صدر الامیر صاحب حلقہ کی تقدیق کے ساتھ آنا ضروری ہیں۔

## درخواست دعا

● کرم مرزا علی طاہر صاحب مرہی سلسلہ رحم بار خاں کو 10 نومبر کو روبرو بس سٹاپ پر ایک حادثہ پیش آیا جس میں انہیں چھٹائی پہ معمولی چوٹیں آئیں جبکہ ایک ہڈی کی ہڈی فریکچر ہوئی۔ مرہی صاحب ان دنوں نفل مر ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ احباب کی خدمت میں صحت کامل و ماحل کیلئے دعا کی درخواست ہے۔

● کرم جاہاد احمد صاحب کارکن وقف جدید کیلئے ہیں کہ خاکساری بشیرہ کرم رضیہ سلطانہ صاحبہ علیہ کرم جلال احمد صاحب کا مورخہ 10 نومبر کو نفل مر ہسپتال روبرو میں اینڈنکس کا آپریشن ہوا ہے۔

● کرم صوبیدار محمد اسلم ایمان صاحب مرحوم سابق کارکن نظارت امور عامہ کا نواسہ بیٹا ان احمد عمر پانچ سال (واقف نو) جرمی میں شدید بیمار ہے۔ احباب جماعت سے بچے کی صحت کاملہ اور درازی عمر کیلئے دعا کی درخواست ہے۔

● کرم بشرات اللہ صاحب تحریر کرتے ہیں کہ میری بیٹی حیدہ الہادیہ رقت صاحبہ نے اسماں ڈیوہ قازی خان بورڈ سے ایف ایس سی پری میڈیکل کا امتحان 847/1100 نمبر حاصل کر کے پاس کیا ہے۔ اب میڈیکل داخلا کیلئے ایٹری ٹیسٹ میں اعلیٰ کامیابی کیلئے دعا کی درخواست ہے۔

## میاں محمد صدیق بانی

گولڈ میڈل و انعامی سکالر شپ

2002 کا پ ڈیٹ

● مورخہ 7 نومبر 2002ء تک اس مقابلہ کیلئے موصول ہونے والی درخواستوں کے مطابق اپنے اپنے گروہ میں مندرجہ ذیل طلبہ سرفہرست ہیں۔ ان تمام اجمعی طلباء و طالبات سے درخواست ہے کہ جن کے نمبر اس سے زیادہ ہوں وہ فوری نظارت تعلیم کو مطلع کریں۔ درخواست جمع کروانے کی آخری تاریخ 31 دسمبر 2002ء مقرر ہے۔ ان نمبروں سے زیادہ نمبر لینے کی صورت میں پوزیشن تبدیل ہو جائیگی۔ پری انجینئرنگ مسلمان جاوید صاحب ابن رشید احمد جاوید صاحب حاصل کردہ نمبر 9906 اور بورڈ۔ پری میڈیکل محمد الودیع صاحبہ بنت پروفیسر عبدالکلیل صادق صاحب حاصل کردہ نمبر 926 فیڈرل بورڈ۔ جرنل گروہ ختمہ ماریہ صاحبہ بنت الطاف احمد گوندل صاحب حاصل کردہ نمبر 908 گورنمنٹ بورڈ۔ (نظارت تعلیم)

## سناخ ارتحال

● کرم نسیم ذکاہ صاحبہ جنوبی چھاڈنی لاہور لکھنوی ہیں۔ خاکسار کے میں محترم ذکاہ اب ملک صاحب پناہ رائنگ ایکسپریٹ آف جنوبی چھاڈنی لاہور مورخہ 23 ستمبر 2002ء بروز پیر وفات پائے۔ آپ محترم ملک مظفر احمد صاحب رفیق حضرت ساج موعود کے بیٹے تھے۔ اسی دن بعد نماز عصر کڑک ہاؤس میں محترم مرزا ناصر محمود صاحب مرہی سلسلہ نے ان کی نماز جنازہ پڑھائی۔ بعد ان کی تدفین ہاتھو گجر احمد یہ قبرستان میں ہوئی قبر تیار ہونے پر کرم مرہی صاحب موصوف نے ہی دعا کروائی۔ آپ نے سوگواران میں خاکسارہ (بیوہ) کے علاوہ ایک بیٹا اور چار بیٹیاں یادگار چھوڑی ہیں۔ محترم ملک صاحب بہت بلند منزلت شریف انیس اور بہت مہمان نواز اور دعوت الی اللہ کا بہت جوش رکھنے والا وجود تھے۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ دعا کریں کہ موملی اپنے خاص فضل سے آپ کے درجات بلند فرمائے۔

● کرم رشید احمد صاحب کارکن دارالقضاء و اطلاع دیتے ہیں کہ خاکسار کا نواسہ فقید احمد ابن چوہدری وحید احمد صاحب عمر چھ سال فریکٹ حادثہ میں جرمی میں وفات پا گیا۔ محترم نیشنل امیر صاحب جرمی نے نماز جمعہ کے بعد مورخہ 8 نومبر 2002ء کو نواسہ باغ میں نماز جنازہ پڑھائی۔ مرحوم کرم چوہدری محمد ابراہیم صاحب خادم درویش کا پوتا تھا۔ احباب جماعت سے عاجزانہ درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کے والدین کبیر جنیل کی توفیق عطا فرمائے۔

## اعلان دار القضاء

● کرم جاوید اقبال صاحب ابن کرم رشید احمد صاحب ساکن مکان نمبر 3740 محلہ دارالعلوم شرقی حلقہ نور روبرو نے درخواست دی ہے کہ میرے والد بقضائے الہی وفات پا گئے ہیں۔ قطعہ نمبر 3/4 دارالعلوم شرقی رقبہ دس مرلہ ان کے نام ہیلور مقابلہ گیر منتقل کردہ ہے۔ میرے دادا میری بہن محترم مبارک بیگم صاحبہ کے علاوہ ان کا کوئی اور وارث نہ ہے۔ یہ قطعہ میرے نام منتقل کر دیا جائے۔ میری بہن کو اس پر کوئی اعتراض نہیں ہے۔

بذریعہ اخبار اعلان کیا جاتا ہے کہ اگر کسی وارث یا غیر وارث کو اس انتقال پر کوئی اعتراض ہو تو وہ تیس یوم کے اندر دائرہ دار القضاء روبرو میں اطلاع دیں۔ (تالم دارالقضاء روبرو)

# خبریں

## روبوہ میں طلوع و غروب

بدھ 13- نومبر زوال آفتاب : 11:52  
بدھ 13- نومبر غروب آفتاب : 5:13  
جمعرات 14- نومبر طلوع فجر : 5:11  
جمعرات 14- نومبر طلوع آفتاب : 6:33

## جرنل مشرف وردی اتار دیں صدر مان

لیس گے متحدہ مجلس عمل کے راہنما قاضی حسین احمد نے سوار کے روز صدر جرنل مشرف سے ملاقات کی۔ ملاقات کے بعد قاضی حسین احمد نے بتایا کہ صدر جرنل پور مشرف کو واضح طور پر کہہ دیا ہے کہ ایل ایف او واپس لے لیں آئین بحال کر دیں اور وردی اتار دیں تو ہم انہیں صدر پاکستان تسلیم کر لیں گے۔ صدر کو چند صفحات پر مشتمل ورکنگ پیپر بھی پیش کیا گیا جس میں کہا گیا ہے کہ صدر کے پاس آئینی توجہ کے اختیار کی بجائے وزیر اعظم اور حکومت برطرف کرنے کا اختیار ہونا چاہئے ریفرنڈم کے ذریعہ صدر بننے کی کوئی آئینی حیثیت نہیں ہے۔ ڈیٹا لاک ختم کرنے کیلئے آئینی کالوری اجلاس بلایا جائے۔

## اعلان داخلہ

● نیشنل اسٹیٹوٹ آف ایلیٹ کالج میڈیکل لیبارٹری ٹیکنالوجی اسلام آباد نے 2 سالہ بی ایس سی MLT کورس میں داخلہ کا اعلان کیا ہے۔ داخلہ فارم 30 نومبر 2002ء تک جمع کروانے جا سکیں گے۔ مزید معلومات کیلئے جگ 29- اکتوبر 2002۔

● دیو اکیڈمی بین الاقوامی اسلامی یونیورسٹی اسلام آباد نے ایک سالہ "مطالعہ حدیث مراسلاتی کورس (اردو) اور "مطالعہ اسلام مراسلاتی کورس (انگریزی) میں داخلہ کا اعلان کیا ہے۔ داخلہ فارم 25 نومبر 2002ء تک وصول کئے جا سکیں گے۔ مزید معلومات کیلئے جگ 29- اکتوبر 2002۔

(نظارت تعلیم)

● سکول آف فزیو تھیراپی میو ہسپتال لاہور نے چار سالہ B.Sc فزیو تھیراپی میں داخلہ کا اعلان کیا ہے داخلہ فارم 25 نومبر تک وصول کئے جا سکیں گے۔ مزید معلومات کیلئے ڈان 2 نومبر 2002ء دیکھئے۔

● نان فائلڈ ڈسٹریکشن سٹر (NFDEC) یونیورسٹی آف سندھ حیدر آباد نے B. Ed اور M. Ed میں داخلہ کا اعلان کیا ہے۔ داخلہ فارم 31 ستمبر تک وصول کئے جا سکیں گے۔ مزید معلومات کیلئے ڈان 2 نومبر۔

● گورنمنٹ کالج آف فزیکل ایجوکیشن برائے خواتین ٹاؤن شپ لاہور میں اغزر گرجیوٹ ڈپلومان فزیکل ایجوکیشن میں چند نشستیں خالی ہیں۔ خواہش مند طالبات کالج سے رابطہ کریں۔ (نظارت تعلیم) ۸

جاوید ہاشمی کی رہائی کا حکم لاہور ہائی کورٹ نے مسلم لیگ کے قائم مقام صدر اور منتخب ایم این اے و پارلیمانی لیڈر مخدوم جاوید ہاشمی کی درخواست ضمانت منظور کرتے ہوئے ان کی رہائی کا حکم جاری کیا ہے۔ انہیں پانچ لاکھ کے دو چھلکے وائزر کرنے کا حکم دیا گیا ہے۔

سیاسی جماعتوں سے فیصلہ نہ ہوا تو اکثریتی پارٹی کو دعوت حکومت دی جائیگی وزیر داخلہ عین الدین حیدر نے کہا ہے کہ اگر سیاسی جماعتوں سے حکومت سازی کیلئے فیصلہ نہ ہو سکا تو حکومت بنانے کیلئے اکثریتی پارٹی کو دعوت دی جائیگی۔ دو بارہ الیکشن نہیں ہو سکتے۔

قارور ڈیپلاکس بننے کا خطرہ مسلم لیگ (ق) کی حمایت کیلئے بعض ذرائع کا کہنا ہے کہ پی پی پی کے 20 اور مسلم لیگ (ن) کے پانچ ارکان پر ہی قارور ڈیپلاک بن چکا ہے۔ اگر ان ارکان کی حمایت مل گئی تو ظفر اللہ جمالی کیلئے وزیر اعظم بننے کا راستہ صاف ہو جائیگا۔ ذرائع کا کہنا ہے کہ (ق) لیگ کو 193 اراکین کی حمایت حاصل ہو چکی ہے۔

غزہ پر حملہ اسرائیلی ہیلی کاپٹرز نے فزہ پر حملہ کر کے ایک بڑی درکشاپ پر سات میزائل فائر کئے جس سے بڑے پیمانے پر آگ بھڑک اٹھی اور درکشاپ جل کر راکھ کا ڈھیر ہو گئی۔ مغربی کنارے کے شہر نابلس میں فلسطینیوں اور اسرائیلی فوج میں تصادم ہوا۔ ایک مسلح فلسطینی کی فائرنگ سے 5 یہودی ہلاک ہو گئے۔ فلسطینیوں کو ان کے گھروں میں بند کر دیا گیا۔

صدام کو ختم کرنا آسان نہیں اخبار جاپان ہائٹنز کے مطابق اسلامی بنیاد پرستی کے ماہر دیاوشان کا کہنا ہے کہ اساتذہ کافرہ کزور پڑنے کا یہ مطلب نہیں کہ امریکہ کے لئے فزٹ نہیں کی جاتی۔ مسلمانوں سے زیادہ عرب قوم میں امریکہ سے نفرت بڑھی ہے۔ عرب تجزیہ نگاروں کا کہنا ہے کہ طالبان کی طرح صدام کو ختم کرنا آسان نہیں عراق پر حملہ عرب اسرائیل جنگ ہو سکتا ہے۔

امریکہ جنگ کا بہانہ نہ بنائے عرب لیگ کے وزراء خارجہ نے اقوام متحدہ پر زور دیا ہے کہ وہ امریکہ کو عراق کے بارے میں اپنی قرارداد کو جنگ کیلئے بہانے کے طور پر استعمال کرنے کی اجازت نہ دے۔ عراق کے خلاف کارروائی پر سے خطہ پر حملہ تصور ہوگی۔ امریکہ اپنے وعدے کا احترام کرے۔ دریں اثناء انگلینڈ میں وائٹ ہاؤس کے ترجمان نے کہا ہے کہ صدام حکومت کو ہر صورت میں غیر مسلح کیا جائے گا۔ کون پاول نے اپنے ایک انٹرویو میں کہا ہے کہ حملے کیلئے سلامتی کونسل کی اجازت کی ضرورت نہیں۔

بانی صفحہ 8 پر

داغ فارم 10 ڈیمبر تک وصولی کے جائزے - مزید  
 معلومات کیلئے ڈان 171- (نکارت تعلیم)

**TUITION**  
 ENGLISH : TENSES  
 (+2000 PATTERNS IN 1 MONTH)  
**PROFESSOR SAJJAD**  
 31/55 D.U.S RAB. ☎ 212694

**اکسپریس ایئر**  
 خوشی بخاری کی منگیدہ جہاز دوا  
 ناصر دوا خانہ ریزرو گولڈن اڈا ریلوے  
 P.O. 943243 | 9433 FAX: 213999

**پھر گھر گھر گولڈن مہر کی**  
**شادی بیاہ پارٹی اور ہر قسم کے فنکشنز کیلئے**  
 ہمارے پاس ٹھہریں لائیں۔  
 فون: 5832655 موبائل: 0303-7558315  
 173-172 پیکٹنگ سٹریٹ، نیشنل ہاؤس لاہور

خوش آمدید رمضان المبارک  
**پکوان سروسز**  
 افطاری کے اوقات میں کپکے پکائے تیار کمانے فی  
 ڈیگ کے حساب سے حساب قیمت پر حاصل کریں  
**اوراپ**  
 شادی بیاہ دیگر فنکشنز پر لذیذ پاکستانی کمانوں  
 کے علاوہ چائیز کمانے بھی تیار کئے جاتے ہیں  
 ”لطف اٹھائیں اور وقت بچائیں“  
 گونڈل ٹینٹ اینڈ کیٹرنگ سروس  
 گولڈن اڈا ریلوے فون نمبر 212758

روزنامہ الفضل رچسٹر نمبر سی پی ایل 61

**جرمنی میں مسلمانوں کی تجبیز و تکفین کی**  
**مشکلات** جرمنی میں قیام مسلمانوں کو موت کے بعد  
 تجبیز و تکفین کی روایتی مذہبی رسومات میں دشواریوں کا  
 سامنا ہے۔ ایک سروے کے مطابق جرمنی میں ترک  
 مسلمان سب سے بڑی تعداد میں آباد ہیں۔ انہیں یہ  
 سہولت حاصل ہے کہ موت جرمنی میں واقع ہو تو میت کو  
 بذریعہ جہاز ترکی بھیج دیا جاتا ہے۔ جس پر 3 ہزار یورو  
 ادا کی جاتی ہے۔ ترک مسلمانوں کے ہاتھ قریب  
 جرمنی میں موجود ہیں لیکن 90 فیصد متوفیوں کو ان کے وطن  
 دیا جاتا ہے۔ **اعلان داخلہ**

جناب یونیورسٹی لاہور نے علوم اسلامیہ میں  
 Ph.D کرانے کیلئے درخواستیں طلب کی ہیں۔ فارم  
 16 نومبر تک جمع کروانے ہائے ہیں۔ مزید معلومات  
 کیلئے جگ 6 نومبر۔  
 پاکستان سٹڈی سنٹر یونیورسٹی آف سندھ جام شورو  
 M.A پاکستان سٹڈیز میں داخلہ کا اعلان کیا ہے۔

سوہ پکپیا میں امریکیوں کی 3 گاڑیاں چاہ ہو گئیں۔ جن  
 میں 16 امریکی فوجی بھی ہلاک ہو گئے۔ واٹکنسن  
 پوسٹ کے مطابق امریکی فوج کے ایک اعلیٰ عہدیدار  
 جنرل رچرڈ ہائز نے کہا ہے کہ امریکہ نے افغانستان  
 میں دہشت گردی کے خلاف جنگ بھیڑ کر اپنی قربانی کھو  
 دی ہے کیونکہ القاعدہ اور طالبان کی باقیات تمام امریکی  
 جہازوں کو کام کرنے میں بہت زیادہ کامیاب رہی ہیں۔  
 القاعدہ نے اپنے آپ کو امریکہ کا اچھا شاطر حریف  
 ثابت کیا ہے۔

مسافر طیارہ سمندر میں گر کر تباہ لپٹان میں ایک  
 چھوٹا مسافر طیارہ سمندر میں گر کر تباہ ہو گیا۔ جس کے  
 باعث 29 افراد ہلاک ہو گئے۔ اکثریت غیر ملکیوں کی  
 تھی۔ مسافروں کا تعلق تائیوان، چین، جنوبی کوریا اور  
 آسٹریلیا سے تھا جو سیر وساحت کیلئے لپٹان آئے  
 تھے۔ 5 مسافروں کو زندہ بچا لیا گیا۔ حادثہ ایئر پورٹ  
 سے ایک کلومیٹر کے فاصلہ پر پیش آیا۔ انجمن کی خرابی کے  
 باعث حادثہ پیش آیا۔

امریکہ میں شدید طوفان باد و باران امریکہ کی  
 تین ریاستوں میں شدید طوفان باد و باران سے  
 150 افراد سے زائد زخمی اور درجنوں لاپتہ ہیں۔  
 درخت جڑوں سے اکڑ گئے کھلی اور مواصلات کا نظام  
 درہم برہم ہو گیا۔ ریاست ٹینیسی میں 22 ریاست الیابامہ  
 میں 12 اور ریاست اوہائیو میں 8 افراد ہلاک ہو گئے۔  
**عراق کو دھمکی** امریکہ نے ایک بار پھر عراق کو دھمکی  
 دی ہے کہ اس بار اقوام متحدہ کے آپیکڑوں کے ساتھ عدم  
 تعاون کو کسی صورت برداشت نہیں کیا جائے گا اور نہ ہی  
 عراق کو بنا مکمل کھینے کی اجازت دی جائے گی۔

**خوست اور پکپیا میں ہیلی کاپٹر تباہ** افغانستان  
 کے سوہ پکپیا میں ایک امریکی فوجی ہیلی کاپٹر تباہ ہو  
 گیا ہے جس میں 15 افراد ہلاک ہو گئے۔ افغانستان  
 میں امریکی فوجوں کی موجودگی کے خاتمے کے ایک بار  
 پھر امریکی فوجیوں کے کمانوں پر راکٹوں سے حملہ کیا۔



**Largest Processors of Fruit Products in Pakistan**  
 Shezan International Limited Lahore - Karachi - Hattar